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Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer der Staten-Generaal 

Den Haag, 29 november 2016 

Met deze brief geef ik antwoord op de schriftelijke vragen van het lid 
Sjoerdsma (D66) over «het bericht dat het bed, bad en brood overleg is 
geklapt» d.d. 23 november 2016 en op de mondelinge vragen van de 
leden Keijzer (CDA) en Azmani (VVD) die zijn gesteld tijdens het monde-
linge vragenuur op 22 november jl. (Handelingen II 2016/17, nr. 25, 
Mondelinge vragen over het bericht «Overleg over bed-bad-en-brood-
regeling toch geklapt»). 

Vragen lid Sjoerdsma (D66) 

De antwoorden op de schriftelijke vragen van het lid Sjoerdsma aan de 
Staatssecretaris van Veiligheid en Justitie over het bericht dat het bed, 
bad en brood overleg is geklapt zijn als bijlage bijgesloten (Aanhangsel 
Handelingen II 2016/17, nr. 609). 

Vragen lid Keijzer (CDA) 

Het lid Keijzer (CDA) vroeg tijdens het mondelinge vragenuur hoeveel van 
de 5.000 vreemdelingen die in 2015 uitgeprocedeerd waren en die zijn 
vertrokken zonder dat we weten waarheen, inmiddels achterhaald zijn. 

Wanneer uitgeprocedeerden met onbekende bestemming vertrekken, dan 
wordt dit als zodanig in de gegevens van de Dienst Terugkeer & Vertrek 
(DT&V) geregistreerd. Wanneer die vreemdeling zich weer meldt of 
anderszins weer een beeld komt, wordt dat anders dan in een individueel 
dossier niet centraal geregistreerd. Ik hecht er overigens aan hierbij op te 
merken, dat niet iedere vreemdeling die met onbekende bestemming 
vertrekt in Nederland blijft en in de illegaliteit verdwijnt. 
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Het lid Keijzer (CDA) vroeg vervolgens naar de terugkeercijfers van landen 
waarmee recentelijk afspraken zijn gemaakt door mijn collega van 
Buitenlandse Zaken. Daar kan ik het volgende antwoord op geven1: 

Ghana 
Gedwongen terugkeer land van herkomst 10 
Zelfstandige terugkeer uit Nederland 10 

Ivoorkust 
Gedwongen terugkeer land van herkomst 0 
Zelfstandige terugkeer uit Nederland < 5 

Mali 
Gedwongen terugkeer land van herkomst 0 
Zelfstandige terugkeer uit Nederland < 5

(de aantallen zijn afgerond op vijftallen) 
 

Vragen lid Azmani (VVD) 

Het lid Azmani informeerde naar mijn bereidheid om de tijdelijke 
tegemoetkoming aan gemeenten voor het bieden van onderdak aan 
uitgeprocedeerden stop te zetten. Vervolgens vroeg hij of kan worden 
verhinderd dat wethouders Wmo-geld in kunnen zetten om onderdak te 
verlenen aan uitgeprocedeerde asielzoekers. 

De eerste vraag kan ik in lijn met mijn brief d.d. 21 november jl. 
(Kamerstuk 19 637, nr. 2259) bevestigend beantwoorden: de tegemoet-
koming aan gemeenten voor bed, bad, broodvoorzieningen wordt na 
november 2016 stopgezet. 

De tweede vraag kan ik als volgt beantwoorden: het is niet de bedoeling 
dat gemeenten Wmo-middelen inzetten om onderdak te bieden aan 
uitgeprocedeerde asielzoekers. Hierdoor zou bijvoorbeeld verdringing 
kunnen ontstaan van de Wmo-doelgroep – ingezetenen van Nederland. 
Als dit leidt tot het niet goed uitvoeren van de Wmo, dan kan interbe-
stuurlijk toezicht worden toegepast. Als gemeenten ervoor kiezen om de 
Wmo-middelen voor andere doeleinden in te zetten kan overwogen 
worden deze te korten. 

De Staatssecretaris van Veiligheid en Justitie, 
K.H.D.M. Dijkhoff

1 Dit betreft cijfers uit de zgn. caseload van de DT&V en behelst de periode april 2016 tot heden.
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